物产中大集团股份有限公司投资者调研内容纪要

投资者关	√特定对象调研 □分析师会议 □
系活动类	□媒体采访 □业绩说明会
别	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观 □其他
参与单位	德锐资本:王梦婷
名称及人	瑞特资产: 葛丰旻
员姓名	新干线传媒投资:金枝
	财通证券: 陈平、俞炜栋、杨冰、王源、刘亦敏、陈子婧、祝睿锐、
	刘建毅
	个人投资者:李泓达、张关木
	等数十名投资者。
时间	2018年9月20日
地点	会议地点:公司视频会议室
	投资部副总经理: 宣峻
上市公司	流通部、信息化办公室、协同发展中心副总经理:储春银
接待人员	实业与安全生产部总经理助理: 赵晓军
姓名	董事会办公室: 狄世英
	财务部: 边哲颀
	1.物产中大集团的发展是否与政府的政策相结合?
	答:物产中大作为浙江省最大的国有企业,目前正在积极响应
	浙江省政府提出的"凤凰行动"计划,公司以供应链的思维进行产
	业链的布局和整合,通过并购、重组和证券化来推进整个集团的价
	值提升。
	2.请介绍下公司的供应链集成服务模式?
	答:公司的供应链集成服务主要围绕钢材、铁矿砂、汽车、煤
投资者关	炭和化工油品等五大核心业务品种展开,重点聚焦为四条供应链集
系活动主	成服务模式,一是基于系统解决方案的金属材料供应链集成服务,
要内容	主要面对工程项目和制造企业终端客户,通过上游资源组织、中游
	物流以及定制化加工、下游门到门配送,包括中间环节金融工具嵌
	入以及期现结合手段应用等,为客户提供定制化的系统解决方案;
	二是基于全生命周期的汽车供应链集成服务,通过车家佳、二手车、
	零部件、金融保代、救援、回收、绿色出行等七大平台打造,新车
	与二手车结合、线上与线下结合、整车与零部件结合、新车与二手
	车结合、静态 4S 店与动态绿色出行平台结合,为客户打造覆盖汽
	车全生命周期的集成服务; 三是基于贸实协同的煤炭供应链集成服
	务,通过上游集中采购、中游的物流组织以及配煤、筛煤等增值服
	务、下游热电板块延伸,打造贸实协同、风险对冲、上中下游互通

1

的煤炭供应链集成服务;四是基于垂直产业链整合的化工供应链集成服务,通过上游渠道延伸、中游生产主导、下游市场衔接,为生产型企业提供主辅料采购、集中备库、物流配送、期现结合、价格管理、融资租赁等垂直产业链整合服务。

3.对比市场上相应公司,我们物产中大的竞争优势在哪里?

答:一是多年积累的优质资源和渠道优势,以及 2700 亿元商流、1.3 亿吨实物量所集聚的规模优势和行业位势;二是始终扎根于市场、扎根于客户的终端网络优势,以及立足于解决行业、客户痛点的集成服务优势;三是拥有强大的银行授信保障和资金优势,以及通过大力实施"百仓计划"所形成的线下物流网络优势。

4.请介绍公司与传化智联的业务合作模式?

答:物产中大与传化智联互补性强,物产中大有商流、资金流和信息流,而在全国物流节点的布局方面,传化智联的长板更长。两家公司战略合作之后,将发挥各自优势,实现共同发展。

5.混合所有制改革对公司发展和活力激发方面有何效应体现?

答: 2015 年整体上市之后,有千余名员工通过员工持股计划持有公司股份,一级成员公司绝大多数实现混合所有制改革。混合所有制改革对公司活力的激发较为明显,以物产金属为例,完成混合所有制改革之后,从最初注册资本 3 亿发展到现在净资本 30 多亿,营业收入每年复合式双位数的增长,这些都和员工持股、创新活力的激发密不可分。

6.公司介入大健康板块的原因,有何竞争优势?

答:大健康板块是公司重点培育的主业之一,公司介入大健康板块主要基于以下战略判断:一是产融互动,医院可以与公司现有的医疗设备融资租赁,医药化工配送,养老康复等产业形成产融互动;二是周期对冲,作为以大宗商品为主业的上市公司,业绩波动受行业周期性影响比较大,介入大健康领域有助于熨平上市公司业绩波动,进行业绩周期对冲;三是顺应产业风口,大健康产业是民生产业,国有上市公司介入该领域,有社会信任基础,也有地方资源整合能力,利于公司做大做强。

公司具有以下竞争优势:一是战略优势,公司聚焦于存量综合 医院改革,用最低的成本切入,获得城市最好的医疗资源(人民医院),并以人民医院为基础,发展自主收费、自主定价的高溢价、消费型医疗服务项目,同时利用物产中大的供应链累积,发展医药供应链项目;二是区域优势,聚焦于浙江省6000余万人的医疗健康服务,充分利用公司多年累积品牌认可度;三是政企合作经验,聚焦于优质的公立医院改革发展,交易对手多为省内区县政府,他们对公司整合多方优质资源的能力较为认可;四是融资能力,基于银行对公司的信用的认可,能融到长线债项资金,支持健康产业发展。

7.公司产业板块较多,单个分析师无法全面覆盖,对估值产生多元 化折价的影响,未来是否考虑剥离非重点业务?

答:首先说明一下背景。2017年10月13日,国务院办公厅下发了《关于积极推进供应链创新与应用的指导意见》(国办发〔2017〕84号),明确提出"研究供应链服务企业在国民经济中的行业分类",所以不能将公司简单割裂为钢铁板块或能源板块或汽车板块等,公司作为"中国供应链集成服务引领者",在行业标准、商业模式、产业联盟等方面还需要进一步强化和外部的沟通交流。

第一,公司的核心主业是大宗商品供应链集成服务,从 2018 半年度的数据来看,占公司营业收入的 96.05%、利润贡献 75.86%,所以公司是一家主业特别突出的公司,并不存在多元化并行发展的情形;第二,我们认为目前公司供应链集成服务涉及的金属、能源、化工、汽车等领域不构成产业板块,在我们日常运营管理中是将其作为公司的业务品种来看待的,各个业务品种之间的商业逻辑是相通的,即"以供应链思维、做产业链整合、购建物产中大生态圈",为我们的上下游客户和终端产业集群提供一站式集成服务(涵盖商流、物流、资金流、数据流);第三,公司在巩固提升供应链集成服务核心主业的行业龙头位势同时,加快打造智慧供应链物流体系和特色供应链金融体系两大支撑平台,通过"一体两翼"的发展战略集聚合力,努力为核心主业赋能增值,为客户创造价值。

此外,公司当前立足供应链集成服务引领者的同时,未来朝着产业生态组织者的愿景加快探索,努力追求基业长青。为此,公司根据自身的资源禀赋和转型升级方向,依托良好的商誉资信和政企合作优势,主动布局了医疗健康、环保公用等"政府有要求、市场有需求、企业有追求"的朝阳性行业,未来拟在若干细分行业打造具有独特竞争优势的"供应链+"产业森林体系。通过相关战略性产业并购重组,目前已布局综合医院4家,床位数约3000张;形成城市日供水能力65万吨,日污水处理能力30万吨。对此,在2018半年度业绩说明会上也有投资者建议实施分拆,集团领导已明确表示"对于分拆上市,我们持开放态度,只要各方条件成熟,公司积极推动。"